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に青葉，新緑の眩しい季節となりました。今年の桜は早く散ってしまいました

が，その分，青々とした新緑を楽しみたいですね。 

    新芽が芽吹くこの季節，ぐんぐんと育つ木々のように，たくさんの知識を吸収し

て，のびのびと読書を楽しみましょう！ 
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６月 ２９日 （土） 

午後１時から午後３時３０分まで 交流ラウンジにて 
  
内容：絵本、紙芝居、昔話、落語 等 
対象：幼児から大人まで 

           （事前申込みは必要ありません） 

むかし語りを楽しもう 
～常陸の国のむかし話～ 

常陸みんわの会と鹿嶋民話の会の語り比べ 

鹿嶋民話の会との共演です。 

あたたかな方言とともに語られる物語の世界を， 

ぜひご堪能ください。 
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図書館員の 

おすすめ本 

 今回のテーマは… 

  

  

罪なく囚われた人々のために，国境を越えて

手紙を書く団体をご存知ですか？ 

とても親切で，まじめなシランさん。ある日，

雨の日に傘をささないで歩いていると他の人

とは違うという罪で牢屋に入れられてしまい

ます。 

自分とは違うところは認められない人間の

悲しい部分を見るようで，読んだら忘れられな

くなりました。大人の方に読んでいただきたい

絵本です。 

シランさんは救われたのでしょうか…？

（AA） 

 

大きな，おたまじゃくしのやま「おたまさん」。

物語は，おたまさんに雨が降ったことから始ま

ります。その雨は，おたまさんの上に池を作り

ます。その池から色んな生き物が飛び出して…。

最後は，続編を期待させるような展開となって

います。 

絵本ならではの奇想天外なストーリーと，シ

ュールな絵が，この本の最大の魅力です。 

憂鬱な雨の日に，ちょっと笑えるシュールな

世界を楽しんではいかがでしょうか？（ks） 

 「猫毛雨」。小雨や霧雨を表す方言，とのこ

とですが，何とも繊細な感覚です。雨の多い日

本には，豊かで美しい数多くの雨の名前があり

ます。ひたすら感心してもよし，歳時記にして

もよし，写真集として眺めるもよし。 

 「洗車雨」。大雨でうまい具合に車がキレイ

になることかと思ったら，七夕に牽牛が織女と

の逢瀬のために乗る牛車を洗う水が雨となっ

て降るのだそうです。いつの時代もデートの前

には洗車をするようですね。（みみ） 

運動場に雨がふると，土のにおいがするとい

うマシオ。マキオは，星はネコのなき声みたい

な気がすると表現する。そして，バラのかおり

はフルートの音色みたいという。 

これは目の見えない子どもたちの心を写し

た絵本です。目が見えないとはどういうことな

のか，私たちには想像することしか出来ませ

ん。風は様々な形をしていて，植木鉢はうたう。

彼らの感性は研ぎ澄まされていて，私たちの知

らない世界の表情を教えてくれます。（39） 

児童書 （E カ） 

『かさをささないシランさん』  

谷川俊太郎＋アムネスティ・イン

ターナショナル作・いせひでこ絵 

/理論社 

児童書 （E オ） 

『おたまさん』  

軽部武宏作/長崎出版 

 

児童書  （E ア） 

『雨のにおい星の声』 
赤座憲久ぶん・鈴木義治え 

／小峰書店 

一般書  （451 タ） 

『雨の名前』  

高橋純子文・佐藤秀明写真

／小学館 

※（ ）は図書館の請求記号です 
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図書館使い方講座 
これであなたも図書館マスター！？ 
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【本の修理ボランティア】

あ】 

Ｑ.活動をしていて，どんな時がうれしい？ 

最初はぐったりしていた本が，自分の修理ですっか

り元気になってくれたことを感じたときが嬉しいで

すね。 

 

Ｑ.これからやってみたい活動は？ 

本の修理を始めてからまだ 5 年しかたっていませ

ん。もう少し続けてみて，中身をもっと充実したもの

にしたいと思っています。 

 

Ｑ.図書館の思い出は？ 

東日本大震災の時は本の修理作業中でした。最初の

大揺れのときは作業を続けていましたが，2 度目の揺

れが来た時には職員の皆さんに言われて急いで外

に飛び出しました。家に帰ってみるとひどい状態

で，家にいたら大怪我をしていたと思います。図

書館にいて命拾いをした思いです。 

図書館が再開した時，修理本がダンボール箱  

 約 20 個，1000 冊以上もありました。それま

で続けていたのボランティアを辞め，本の修理一

に約 20 個，1000 冊以上もありました。それま

で続けていたボランティアを辞め，本の修理一本

に集中しています。私なりの恩返しみたいなもの

ですね。 

Ｑ.おすすめの本は？ 

 特にありません。修理中に色々な本に出会います。

作業の合間に時々読んでみたりしますが，新しい発見

があったりして楽しいものです。本棚から本を探すの

とは違った楽しみがあります。 

 

Ｑ.最後に，図書館だよりの読者に一言！ 

図書館の本は，多くの人に繰り返し読まれているの

で，いつか壊れたり，破れたりします。たまたまあな

たが借りた時に壊れたりすることがあります。 

 もしそのようなことが起きた時には必ず壊れた部

分も一緒に返却カウンターまでお持ちください。 

 より多くの利用者に良い状態の本が提供できる様，

ご協力をお願いします。 

 

今回は図書館の傷んだ本や破れてしまった本などを，また利用者に提供できるよう

に修理してくれる，修理ボランティアの大西さんにお話しを伺いました！ 
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と き：毎週土曜日（第 5 を除く） 

午後 2 時～3 時 

ところ：お話しコーナー 

内 容：絵本、紙芝居、手遊び等 

開館時間 

 土・日曜日 9：30～17：00 

 火曜～金曜 9：30～19：00 

…休館日 

…資料整理日(午後 1 時から開館)  

本の検索・予約は，図書館ホームページ 

（http://www.tosyo.vill.tokai.ibaraki.jp）  

また，携帯電話からの予約・検索は 

（https://mobile.tosyo.vill.tokai.ibaraki.jp/）をご利用くだ

さい。なお，インターネット予約には，事前に図書館でのパ

スワードの発行が必要です。身分証明書と利用者カードを持

参の上，カウンターでお申込ください。 

 図書館にゴミ箱は設置していません。理

由は，図書館内で基本的にごみが出ることは

ないと思うからです。仮に出たとしてもそれ

はお持ち帰りいただくという考えによるも

のです。でも残念なことに，ごみを置き忘

れ？ていく利用者が結構います。 

また，最近感じることは，館内の床や屋外

の歩道などに 10 円玉程度の黒い点々が目立

つようになったことです。正体はガムです。

噛み終わったらそのまま“ぺっ”とでもした

のでしょうか。噛んだ後のガムの捨て方は誰

が教えるのでしょう。そもそも教えられるも

のなのでしょうか？ 

 

★図書館長のつぶやき★ 

 
♪ボランティア募集♪ 

 

◆ブックスタートボランティア◆      ☆たんぽぽの会のおはなし会☆ 

                 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

  

  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  図書館カレンダー 

 

 

 

 

 

5月 6月 7月

日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土
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あなたの大切な余暇を、ボランティア活

動に活かしてみませんか！？ 

●新聞記事切り抜き 

●対面朗読（朗読☆陽だまり） 

●本の修理 

●読み聞かせ（たんぽぽの会） 

●ブックスタート 

（乳幼児母子への絵本の紹介等） 

※詳しくは図書館までお問い合わせください 

＝ブックスタートとは？＝ 

乳幼児（5 ヵ月）健診時に，赤ちゃんと保護者

に絵本の紹介と読み聞かせを行い，絵本や絵本リ

スト等の入ったブックスタートパックを手渡す，

子育支援事業です。 

 赤ちゃんが好きな方大歓迎！！ 

ご希望の方は見学もできますので， 

お気軽にお問い合わせください。 

http://www.tosyo.vill.tokai.ibaraki.jp/

